

李在明是谁?现场发生了什么?事件将产生何种影响?

三问韩国最大在野党党首遇袭事件

- 李在明颈部有约1厘米的撕裂伤,2日下午李在明由直升机转送至首尔大学医院。
- 韩总统尹锡悦当天表示,李在明遇袭是韩国社会在任何情况下都不可容忍的暴力行为。尹锡悦指示警方等有关部门迅速查明真相,尽全力救治李在明。
- 韩联社报道说,警方已在现场抓获嫌疑人,在掌握嫌疑人身份后将集中调查其动机等,目前嫌疑人对动机缄口不言。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明2日上午访问韩国釜山加德岛时遭到一名持凶器男子的袭击,颈部受伤流血倒地。李在明是谁?现场发生了什么?这起事件将产生何种影响?



李在明是谁

李在明现年59岁,是韩国最大在野党共同民主党党首。在2022年3月举行的韩国总统选举中,李在明作为共同民主党候选人以微弱劣势失利,国民力量党候选人尹锡悦当选总统。两人得票率只差0.73个百分点。

目前,共同民主党在韩国国会占有过半数议席,对尹锡悦政府起到制衡作用。李在明曾在日本核污染水排海、日本二战期间强征朝鲜半岛劳工受害者赔偿方案上批评现政府做法。

韩国将于今年4月10日举行第22届国会议员选举。韩国舆论认为,此次选举是对尹锡悦政府的“期中评测”。如果共同民主党能在这次国会议员选举中获胜,韩国国会格局将继续保持“朝小野大”,给尹锡悦政府执政带来不小挑战。

现场发生了什么

综合韩国当地媒体报道及现场视频资料,2日上午,李在明访问釜山加德岛并参观拟新建机场用地。在接受媒体采访时,一名男子手持纸张穿过

人群从正面靠近李在明并请李在明为其签名,这名男子突然用随身携带的凶器刺向李在明左侧颈部,李在明颈部受伤流血,当场倒地。李在明受伤后持续流血,但未失去意识,被送往釜山大学医院接受治疗。

韩国消防部门表示,李在明颈部有约1厘米的撕裂伤,2日下午,李在明由直升机转送至首尔大学医院。

现场目击者说,嫌疑人头戴写有“我是李在明”字样的装饰品,假扮李在明支持者。另有目击者说,嫌疑人行凶很突然,在被捕后无异常表现。

韩联社报道说,警方已在现场抓获嫌疑人,在掌握嫌疑人身份后将集中调查其动机等。目前嫌疑人对动机缄口不言。

遇袭事件有何影响

韩国舆论普遍认为,韩国国会议员选举将于4月举行,李在明作为最大在野党党首,他遇袭将对韩政局产生一定影响。

事发后,韩国时事评论员金洙敏接受YTN电视台采访时说,釜山、蔚山和庆尚南道等地区是国民力量党的

传统票仓,李在明在釜山的行程可视作拓展票仓之意,他原计划与前总统文在寅进行的会面也备受关注。

目前,各党派已启动竞选日程。李在明原计划2日访问釜山加德岛后,前往庆尚南道梁山市平山村拜文在寅,但因遇袭受伤而取消行程。

金洙敏认为,以往韩国曾发生政治人物遇袭事件,这类暴力事件与政治密切相关,韩国的政界文化也出现向暴力化发展的苗头,应引起韩国政界人士和民众深思。

李在明遇袭受伤后,如何应对当前事态、如何继续开展竞选工作成为共同民主党急需解决的问题。共同民主党首席发言人权七胜2日在釜山大学医院接受媒体采访时强烈谴责这一袭击事件,他同时请大家克制无端猜测,希望警方立即彻查这起事件。

韩国总统尹锡悦表示,他已指示警方等有关部门迅速查明真相,尽全力救治李在明。韩国警察厅厅长尹熙根说,为防止类似事件再次发生,将加强对重要人士的安保。

新华社记者 陆睿 孙一然
(新华社首尔1月2日电)

韩国新建学校逾三成生源不足

韩国教育开发研究院1日发布的一份报告显示,随着韩国学龄人口持续下降,31.3%的新建学校面临生源短缺问题。

据《韩国先驱报》报道,韩国教育开发研究院根据教育部的年度报告数据,调查了韩国各地建于2018年至2020年期间的214所中小学的学生人数,发现有67所新建学校生源不足;18所学校生源过剩,仅占新建学校总数的8.4%。

研究院将学生人数低于最初预期人数70%的学校归类为生源不足,把学生人数达到预期人数至少130%的学校归类为生源过剩。

从年份看,生源不足的学校在新建学校中占比逐年上升,2018年为25.4%,2019年为28.8%,2020年达到37.8%。与之相反,生源过剩学校的占比逐年下降。研究人员指出,这是由于地区教育官员高估了特定地区的学生人数,建议韩国有关方面关注人口减少的趋势。

韩国女性家族部数据显示,2023年韩国6岁至21岁学龄人口约为725万,这一数字相比前一年减少了22.3万,预计学龄人口减少的趋势在未来几年将持续。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,新生儿数量不断减少。韩国2022年有24.9万名新生儿,总和生育率0.78,双双创下有相关记录以来最低纪录。总和生育率即平均每名育龄妇女生育子女数,韩国为确保人口数量稳定在5000万,需要总和生育率达到2.1。

韩国统计厅2023年12月发布的《人口形势展望》报告显示,韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死亡人数超过出生人数。韩国新生儿数量预计到2025年降至约22万,2072年进一步降至约16万。

乔颖(据新华社专特稿)

泰国今年3月起对华永久免签

新华社曼谷1月2日电(记者高博 任羊)泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。

赛塔当天在总理府举行的发布会上说,此前已对中国公民实施了为期数月的人境临时免签政策。泰国政府一直与中国相关部门积极协商,最终决定自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。他表示,这一措施不仅将对泰国旅游业起到积极推动作用,同时也体现出两国友好关系的进一步提升。

2024 加沙地带依然混乱

◀2023年12月31日,在加沙地带南部城市拉法,人们领取救济食物。

▶以色列国防军1月1日发布的照片显示,以军部队在加沙地带开展军事行动。以色列军方1月1日发布战况通报说,以军战机在加沙地带炸死一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级指挥官。以军发言人哈加里2023年12月31日说,预计以军在加沙地带的军事行动可能还将持续一年,军方已做好长期战斗的准备。新华社发

